



吴凡 摄

坊子中小小学生集体习武

小学五年级和初一学生要到武校集训一周,每人交120元

本报11月23日讯(记者 秦国玲)“排山倒海”“白鹤晾翅”等武术招式出现在了小学生的大课间中!22日坊子区中小学武术周启动。记者了解到,坊子区推行武术进校园一年以来,各种武术套路都出现在大课间。每年小学五年级和初一学生都到武校集训一周。

23日,记者在永盛武校看到,操场上学生“虎虎生威”,在武校老师的带领下练习各种套路。拳掌钩、五步拳、长拳、太极八式……一系列规定套路被一群十三四岁的初一孩子完成得行云流水。在这里,学生见面打招呼也特别有意思,左手成掌右手为拳,互行抱拳礼。

负责操练的郭丽杰校长告诉记者,这些孩子大多练习过武术保健操,所以练习起新的套路来感觉不错。考虑到孩子的体力和耐力,学习的套路都是特别筛选的。

尚文中学初一学生王振楠戴着眼镜,文静秀气,可练起长拳来一点也不含糊。她告诉记者,每天大课间活动时间,学校都会组织做武术健身操,她很喜欢行云流水般的武术。

记者了解到,武术周内,坊子区

小学五年级和初中一年级的学生将轮番在永盛武校进行为期一周的武术学习,实行封闭式训练。学生要缴纳120元费用,包括一周的培训、住宿、交通、资料费用等。

坊子区教育局张国钟副局长介绍,从2004年开始,教育部开始在全国推行京剧、武术进校园。2009年,坊子区将武术教学列为坊子区教育的一个亮点,永盛武校作为潍坊市最大的一个武校承担了坊子区武术教学的培训。去年起坊子区中小学就开始推广武术周特色课程,大课间、体育课主要进行太极拳、少年拳、散手、国防教育等课程教学,将体育课的三分之一时间作为武术学习训练时间,武术考试成绩将按一定比例计入学生综合素质评价中,以此推广武术。“现在孩子的身体素质越来越差,怎样让孩子们爱上运动增强体质,我们花了不少心思,现在看来,全区推行武术教育一年来,孩子们还是很喜欢武术的。而且在武术的教学中也加强了对学生的优秀传统文化教育,培养了学生的体力、意志力。”

症结

学生兴趣有了,师资不足了

武术作为一项民族传统文化,理应让中小小学生有机会去接触和学习。但是师资的缺乏和武术老师水平参差不齐成为武术推广的一个瓶颈。

“现在中小学在课间操时间练习的是武术健身操,健身操实际上并不等同于武术。”张国钟

说,在过去一年中,坊子区中小学推行武术教育活动,活动的基本形式与武术健身操相仿。不少孩子已经不满足于每次10分钟的武术保健操,他们希望能更深入地学习武术。这让学校体育老师有些犯难,“如果进行正规的武术教学,普通体育老师不经过专

门训练,很难承担该项教学。”

张国钟介绍,坊子区已经开始着手进行武术老师的培养,今年暑假开始,教育部门出资给全区中小学校的体育教师进行了为期十天的训练。同时,利用永盛武校的场地和师资,对学生们进行集中培训。

担忧

学到真功夫,斗殴怎么办?

武术在学校流行,很多家长有了担忧:孩子学会了拳脚功夫,会不会养成和同学动手的习惯,助长了校园暴力怎么办?

“同学们学的是简化后的拳,去掉了一些比较难的动作,并无攻击性,主要是强身健体。”永盛武校校长艾圣华说,家长不用担心,孩子不会学了武术就爱打人,在学武术的同时也会进行思想教

育。

武术周里,学生们主要学习长拳、五步拳和太极八式,主教这些拳术的武师和体育教师在传授拳法套路之余,还为学生们讲述了许多关于武术的传奇故事。张国钟介绍,为了教授学生们系统的武术套路,今年5月份,坊子区中小学体育与健康中心专门编写了《武术》教程,里面包括

武术的基本功和基本动作、武术套路、自选器械套路、武德学习等一系列内容。

“不光要教孩子们武术的‘形’,还要让他们懂得武术的‘魂’。”在教拳的同时,武术老师要让学生们认识到武术精神的内涵,尚武精神不是好勇斗狠,不是恃强凌弱,而是一种顽强、奋发的精神。

液化气阀门漏气,赶紧换新的!

居民轻信伪专家,买回淘汰品

本报11月23日讯(记者 赵松刚 通讯员 张琦)冒牌液化气维修员主动上门服务,称居民家中液化气阀门漏气,居民花钱换上新阀门后,却被鉴定为淘汰产品。而此时,更换阀门的维修人员也“销声匿迹”了。近日,市民王亮就遭遇了这么一件窝火事。

12日,家住安顺路附近的王亮正在家休息,突然听到有人敲门。王亮打开门后发现门外站着3个人,对方自称是“市液化气公司”的工作人员,上门进行管道检查。王亮说,当时没有查看对方的工作证,就让他们进了屋里。三名工作人员进来后,就开始对厨房液化气阀门进行检查。交谈中,王亮还提起了市液化气公司一位领导的名字,一名工作人员说是他

的同事。

不一会儿,其中一名工作人员告诉王亮,阀门已经不安全了,有漏气现象,需要更换新的阀门。王亮不疑有他,并觉得事态严重,就让他们立刻更换了阀门,并按照工作人员的要求,支付了48元钱的阀门费用。工作人员也向他提供了收据和售后服务卡。“当时感觉他们不像是骗子。”王亮拿过收据后,连看都没看,就放到了抽屉里。

第二天,王亮的儿子拿出收据和售后服务卡一看,发现收据上的落款根本不是液化气公司的。王亮这才知道自己上当了。随后,王亮到市液化气公司咨询,工作人员告诉他,液化气公司只有打电话报修,才会上门服务。当王亮出示新换的阀门时,工作

人员称这种阀门早已淘汰,停止销售了。

根据收据上的联系方式,王亮打通了“冒牌”液化气维修员的电话,要求对方退款,但是对方已经不认账了。18日,王亮把此事反映到潍城区消协寻求帮助。消协工作人员按收据上的电话致电对方,询问为何假冒液化气公司工作人员,对方竟称“我们愿意”,随后挂掉了电话,再也无法接通。

“液化气公司不主动上门检修管道,用户报修后才免费上门服务,上门服务时都穿工作服,并持工作证。遇到上门服务一定要查看工作证,搞清楚对方的身份。”消协工作人员提醒。

网瘾一来逃犯揣把刀子进网吧

实名登记露行踪,刚上网就被抓

本报11月23日讯(记者 宋昊阳 李涛 通讯员 袁方 温鑫)21日,滨州一男子在当地行骗后逃到潍坊滨海区,路过一家网吧时恰巧网瘾发作。由于潍坊网吧须刷身份证才能上网,该男子在刷身份证时暴露了行踪,板凳刚坐热,就被当地民警抓获。

11月21日,潍坊滨海公安分局治安大队实名上网管理系统后台发出报警信号,显示一名叫朱某的外市网上逃犯出现在滨海区海洋礼堂附近的某网吧内。接到报警后,治安大队民警立即核实相关情况,确认事实之后,民警

立即赶赴该网吧,将正在上网娱乐的犯罪嫌疑人朱某一举抓获。民警抓获该男子时,从其上衣口袋内搜查出一把长约10cm的管制刀具。

经调查审讯,该男子姓朱,今年刚满二十岁,是滨州市阳信县人,2010年9月28日,在滨州市惠民县胡集镇朱某以购买摩托车为由,骗取被害人温某价值7300余元的雅马哈牌摩托车一辆。朱某逃到了潍坊市滨海区,路过一家网吧时忍不住网瘾便想上网娱乐一下。目前,朱某被移交滨州市阳信县刑警大队做进一步处理。